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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT15871 Pani Pauliny Matysiak, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 12 marca 2026 r., w sprawie emisji znaczka pocztowego upamiętniającego 
100. rocznicę urodzin Andrzeja Wajdy uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia 
na podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również 
jako: Spółka).

Poczta Polska S.A. poinformowała, że stoi na stanowisku, iż prezentacja projektu znaczka 
podczas wydarzenia w dniu 6 marca 2026 r. miała charakter wyłącznie informacyjny 
i okolicznościowy bez uszczerbku dla zasad planowania emisji znaczków pocztowych 
wynikających z ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo Pocztowe (Dz. U. z 2025 r. poz. 
366 z późn. zm.). Spółka podkreśla, że działania o charakterze promocyjnym były 
w dotychczasowej praktyce operatora wyznaczonego podejmowane również wcześniej 
i nie były traktowane jako emisja znaczka, która następuje wyłącznie w momencie jego 
formalnego wprowadzenia do obiegu na podstawie zatwierdzonego planu emisji. 

Projekt znaczka poświęconego Andrzejowi Wajdzie został przygotowany przez Pana 
Andrzeja Pągowskiego we współpracy z Kancelarią Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. 
Spółka wskazała, że wszelkie aspekty dotyczące praw autorskich, w tym procedury 
związane z zawieraniem umów lub przeniesieniem autorskich praw majątkowych, 
są regulowane w oparciu o odpowiednie przepisy, a ich realizacja następuje na etapie 
właściwym dla podjęcia formalnej decyzji o emisji. Na obecnym etapie prezentacji projektu 
nie wygenerowano żadnych kosztów związanych z emisją waloru, wprowadzeniem go do 
obiegu ani szeroko pojętym przygotowaniem produkcyjnym, obejmującym w szczególności 
druk znaczków, datowników czy kopert pierwszego dnia obiegu.

W strukturach Spółki funkcjonują zespoły opiniodawcze, działające w oparciu 
o wewnętrzne regulacje korporacyjne, których rolą jest zapewnienie merytorycznego 
wsparcia realizowanych procesów. Wszelkie ewentualne modyfikacje w zakresie organizacji 
prac tych zespołów mieszczą się w sferze kompetencji zarządczych Spółki.

Mając na uwadze proces zatwierdzania planu emisji uprzejmie informuję, że zgodnie:

 z art. 24 ust. 4 ww. ustawy – Prawo pocztowe operator wyznaczony rozpatruje 
zgłaszane tematy i wybiera spośród nich te, które rekomenduje ministrowi 
właściwemu do spraw łączności, jako elementy składowe planu emisji znaczków 
pocztowych na dany rok;



 z art. 24 ust. 6 ww. ustawy – Prawo pocztowe – operator wyznaczony przedkłada:

1) zestawienie propozycji tematów zgłoszonych do planu emisji znaczków 
pocztowych na dany rok,

2) zestawienie tematów rekomendowanych zawierające liczbę prezentacji 
każdego z tematów, kolejność ich wprowadzania do obiegu oraz informację 
o weryfikacji zasadności zgłoszonych tematów, wraz z uzasadnieniem 
wyboru tematów rekomendowanych oraz przyczyn nieuwzględnienia 
pozostałych tematów w zestawieniu,

ministrowi właściwemu do spraw łączności nie później niż do dnia 31 stycznia roku 
poprzedzającego rok, w którym plan emisji znaczków pocztowych będzie obowiązywał;

 z art. 24 ust. 7 ww. ustawy – Prawo pocztowe - minister właściwy do spraw 
łączności określa, w drodze decyzji, w terminie do dnia 31 marca roku 
poprzedzającego rok, w którym plan będzie obowiązywał, plan emisji znaczków 
pocztowych na dany rok. 

Plan emisji na 2026 r. został zatwierdzony decyzją Ministra Aktywów Państwowych  
nr 1 w dniu 26 marca 2025 r.

Zgodnie z powyższymi zapisami Plan emisji znaczków pocztowych może być zmieniany, 
dlatego wniosek Spółki o zmianę przyjętego Planu emisji znaczków pocztowych na 2026 r., 
obejmującą m.in. emisję upamiętniającą 100. rocznicę urodzin Andrzeja Wajdy, został 
przekazany do Ministra Aktywów Państwowych w dniu 25 marca 2026 r.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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